
岩手県議会　傍聴アンケート結果　　（令和４年２月定例会）

会期 令和 ４ 年 2 月定例会

本会議傍聴人数 計 111 人

（ 一般傍聴者　 70 人 特別（団体）傍聴者 41 人）

アンケート回答人数 88 人 （回答率 79.3 ％）

1 これまでの傍聴経験や、今回の傍聴のきっかけについてお知らせください。

（1） これまで（今回を含む。）に、議会を傍聴した回数をお知らせください。
【回答人数】

ア　初めて （ 43 ）人
イ　2～5回 （ 22 ）人
ウ　6～10回 （ 17 ）人
エ　11回以上 （ 6 ）人

※ 無回答 （ 0 ）人

（2） 傍聴のきっかけ、目的についてお知らせください（複数回答可）。
【回答人数】

ア　県議会の活動や県政に関心がある （ 53 ）人
イ　地元選出議員の活動を知りたい （ 39 ）人
ウ　質問内容に関心がある （ 32 ）人
エ　知人に誘われた （ 13 ）人
オ　その他 （ 10 ）人

※ 無回答 （ 0 ）人

（3） 今回の会議を何によってお知りになりましたか（複数回答可）。
【回答人数】

ア　県議会の広報紙（「いわて県議会だより」） （ 23 ）人
イ　県議会のテレビ放送（「きょうの県議会」） （ 26 ）人
ウ　県議会のホームページ （ 22 ）人
エ　県議会のインターネット中継 （ 2 ）人
オ　県議会の新聞広告 （ 6 ）人
カ　地元選出議員の会報等 （ 26 ）人
キ　新聞・テレビ・ラジオ等の報道 （ 10 ）人
ク　知人等 （ 36 ）人
ケ　その他 （ 9 ）人

※ 無回答 （ 0 ）人

具体的に：
・不来方高生自殺問題について県教委、知事の考えを知りた
い
・教職大学院としての参加［複数回答］
・授業実践に生かせないか考えたい

具体的に：
・連絡をもらった。
・県議に教えていただいた。
・教職大学院からの案内［複数回答］
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2 本日の傍聴の感想について、お知らせください。

（1） 職員の対応はいかがでしたか。
【回答人数】

ア　良かった （ 78 ）人
イ　普通 （ 8 ）人
ウ　悪かった （ 0 ）人

※ 無回答 （ 2 ）人

（2） 傍聴席までスムーズに入場できましたか。
【回答人数】

ア　スムーズに入場できた （ 87 ）人
イ　受付場所などが分かりにくかった （ 1 ）人
ウ　受付に時間がかかった （ 0 ）人

※ 無回答 （ 0 ）人

（3） 質問や答弁はよく聞こえましたか。
【回答人数】

ア　よく聞こえた （ 70 ）人
イ　だいたい聞こえた （ 11 ）人
ウ　やや聞こえにくかった （ 4 ）人
エ　聞こえなかった （ 0 ）人

※ 無回答 （ 3 ）人

（4） 議場の温度は適切でしたか。
【回答人数】

ア　ちょうどよかった （ 43 ）人
イ　暑かった （ 42 ）人
ウ　寒かった （ 0 ）人

※ 無回答 （ 3 ）人

具体的に：
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（5） 本日傍聴をされてみての感想はいかがでしたか（複数回答可）。
【回答人数】

ア　ためになった （ 41 ）人
イ　興味深かった （ 47 ）人
ウ　分かりやすかった （ 21 ）人
エ　活気があった （ 2 ）人
オ　緊張感があった （ 12 ）人
カ　県政への興味や理解が深まった （ 25 ）人
キ　ためにならなかった （ 0 ）人
ク　つまらなかった （ 0 ）人
ケ　分かりにくかった （ 6 ）人
コ　活気がなかった （ 4 ）人
サ　緊張感がなかった （ 2 ）人

※ 無回答 （ 5 ）人

シ　その他（感想を自由にご記入ください。）

【1　県政運営に関すること】

【2　議会運営に関すること】

【3　議員に関すること】

【4　執行部に関すること】

【5　議会事務局の対応に関すること】

【6　設備等に関すること】

・人的配置など「適正な配置」という回答がされている。議員は資料を元に分かるのであろうが、傍聴だと、具体的
な姿としては見えてこない。各地域の実情と、それへの手当をこうする、というところが示されるといいのではない
かと思う。次年度以降の計画もあるのだろうから、考え方としてはためになった。

・初めてで不安でしたが、丁寧に対応していただき安心して傍聴できました。控室までご準備いただきありがとうご
ざいました。

・議場の温度について、下段はちょうどよかった。上段は暑かった。
・答弁（男性）がやや聞こえにくかった。
・4時30分から暑くなりました。発言者の席のマイクは、立った場合遠いと思います。
・時計は傍聴席から見ずらい。暖房がききすぎ。（温度計がほしい）
・途中から暑かった
・傍聴席の角度が45度くらいと急なため、階段を下るときは高齢者にはコワイ。手すり必要。

・新型コロナウイルスでまた新たに岩手県独自の緊急事態宣言が発令され、不要不急の外出禁止令で長い間自宅待
機だと健康問題になるので、３回目ワクチン接種をきちんと受け、盛岡名物料理を食べて栄養をきちんと取り、出来れ
ばそうした県民の皆様方の為に体育館を借りて三密を避けて静かに体全身を鍛え上げ体力をつけ健康維持につなぐ
事及び普段から物を作る時や使用する際大切に扱いデジタル社会を良くする事を非常に力強く訴え、絶対に実現出来
ることを願う。それを乗り越えれば「我が岩手県民は絶対に良くなります!!」
・不来方高、盛一高事案に関わる教職員の処分について、県教委の明確な方針や誠実な答弁がきけなくて残念だっ
た。
・一高、不来方事件の教師の処分ですが、結果がでるまでは免停処分というか、教育にかかわる仕事を休んでもらうこ
とはできないでしょうか？子を持つ者としてとても不安です。
・コロナを取り巻く現状と課題について、報道だけでは分からない具体的な内容を聞くことができた。選挙区としての課
題と県全体の課題とバランスよく聞けたと思います。

・たくさんの質問とそれに対する答えが、どのように準備されているのか、気になりました。答えに納得しているのか気
になった。
・まさに淡々とという感じで、形式的すぎないか。記者席も知事の答弁がおわると、ＴＶカメラ２台、デジタルカメラ１台及
び記者４名が消えた。もちろん17時すぎの時刻であるけれども。
・やはり、ずっと質問者が長く質問して、あとで一括して答えるというのは、聞いている方はわかりにくい。一問一答に全
員がして欲しい。

・議員２人が長時間私語をしていた。緊張感が欠けている。
・議員同士の私語が耳ざわりでした。
・議員の登だんに際し、ちょう笑、ヤジが議員席からとび、非常に不快だった。態度を改めてほしい。注意するよう
求めます。
・活気があった（質問者の熱意）。活気がなかった（いねむりしている議員がいたり、欠席者が多数いたり）。自民党
議員が欠席していたが、何故なのか。どんな理由にせよ、本会議を欠席するのは、おかしいと思った。
・自由民主党の方々が１人も参加してなかったのはなぜなのか？
・自民党の議員さんが皆お休みしていたのが気になりました。本会議の出欠は任意なのでしょうか？
・イネムリ議員がおられ残念である。
・県のため・県民のために活動されている姿が伝わってきた。
・「ヤジ」　内容のクオリティが低い
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シ　その他（感想を自由にご記入ください。）

【7　その他】

＜ご意見＞

＜ご感想＞

（6） 今後も傍聴したいと考えますか。
【回答人数】

ア　傍聴したい （ 78 ）人
イ　傍聴したくない （ 0 ）人
ウ　分からない （ 7 ）人

※ 無回答 （ 3 ）人

3 最後に、差し支えなければ、以下のことについて教えてください。

（1） 年齢
【回答人数】

ア　10代 （ 0 ）人
イ　20代 （ 7 ）人
ウ　30代 （ 5 ）人
エ　40代 （ 18 ）人
オ　50代 （ 11 ）人
カ　60代 （ 26 ）人
キ  70代以上 （ 19 ）人

※ 無回答 （ 2 ）人

（2） 性別
【回答人数】

ア　男性 （ 53 ）人
イ　女性 （ 33 ）人

※ 無回答 （ 2 ）人

なし

・誰にとっても分かりやすい、意義のある議会にするためには、どのようにすればよいのか考えていきたいと思っ
た。
・例えば私たちが知人・友人との会話の中で、「コロナはもう５類でいいんじゃない？」等話しているような内容は、
このような形で議員さんから県政に伝えられていることがわかりました。私たち一般市民は、議員さんとお話するよ
うに努めなければならないと思いました。
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（3） 住所

（4） 職業
【回答人数】

ア　農林水産業 （ 2 ）人
イ　自営業 （ 6 ）人
ウ　会社員・団体職員・公務員 （ 34 ）人
エ　主婦 （ 12 ）人
オ　学生 （ 7 ）人
カ　無職 （ 20 ）人
キ　その他 （ 5 ）人

※ 無回答 （ 2 ）人
具体的に：
・市議
・元介護員
・清掃及び外部清掃
・教員（教職大学院）
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